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Legge di Bilancio: novità per le auto aziendali concesse in uso 

promiscuo ai dipendenti  

 
La Legge di Bilancio 2025, legge n. 207/2024, ha sostituito con una nuova disposizione la lettera a) del 

comma 4 dell’articolo 51 del TUIR, relativo alla determinazione del fringe benefit in caso di 

autovetture concesse in uso promiscuo ai dipendenti. 

 

Autovetture assegnate fino al 31 dicembre 2024 

Per i contratti di assegnazione stipulati a decorrere dal 1° luglio 2020, in relazione a veicoli di 

immatricolazione successiva a tale data, la tassazione si basa sulle emissioni di CO2 e l’importo è 

calcolato sulla base del costo chilometrico desumibile dalle tabelle nazionali dell’ACI, al netto 

dell’eventuale corrispettivo posto a carico del dipendente, prendendo a riferimento una percorrenza 

convenzionale di 15.000 chilometri. 

Sono previste quattro percentuali di imposizione: 

1. Autoveicoli con valori di emissione di anidride carbonica non superiore a 60g/km: 25% 

2. Autoveicoli con valori di emissione di anidride carbonica superiore a 60g/km ma non a 

160g/km: 30% 

3. Autoveicoli con valori di emissione di anidride carbonica superiore a 160g/km ma non a 

190g/km: 50% 

4. Autoveicoli con valori di emissione di anidride carbonica superiore a 190g/km: 60% 

 

Autovetture assegnate dal 1° gennaio 2025 

Per i veicoli di nuova immatricolazione, concessi in uso promiscuo con contratti di assegnazione 

stipulati a decorrere dal 1° gennaio 2025, la tassazione non si baserà più sulle emissioni di CO2 ma 

esclusivamente sul tipo di alimentazione del veicolo prendendo sempre a riferimento le tabelle 

nazionali ACI e una percorrenza convenzionale di 15.000 chilometri. 

Le percentuali di tassazione previste sono le seguenti: 

1. Veicoli a batteria a trazione esclusivamente elettrica: 10% 

2. Veicoli elettrici ibiridi plug-in: 20% 

3. Tutti gli altri veicoli: 50% 
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Qualora l’assegnazione riguardi un veicolo già immatricolato nel 2024 (o in anni precedenti), troverà 

applicazione la previgente disposizione, ovvero la valorizzazione secondo la classe di emissione di 

C02, anche se l’auto è concessa al dipendente dopo il 1° gennaio 2025. 

 

La Legge di Bilancio 2025 ha inoltre confermato l’innalzamento per il triennio 2025-2027 della soglia 

di non concorrenza al reddito ai fini fiscali e contributivi dei fringe benefit. Viene quindi confermato il 

limite di esenzione di 1.000 euro per tutti i lavoratori, senza figli o con figli non fiscalmente a carico, e 

di 2.000 euro per i dipendenti con figli fiscalmente a carico. 

 

 

27 gennaio 2025 

 

I migliori saluti. 

Lucia Dott.ssa Filippi 
 

 

Consulenza del lavoro, Contrattualistica giuslavoristica, Privacy, Conciliazioni e Transazioni, Amministrazione del personale,  Due 

diligence, Sviluppo risorse umane 
Questa comunicazione ha lo scopo di forniti informazioni da parte del nostro Studio. 

Ai sensi dell'art. 22 del Regolamento UE 2106/679 ti informiamo che hai il diritto di revocare in qualsiasi momento il consenso al 

trattamento dei dati, pertanto protrai inviarci una mail all'indirizzo negoilconsenso@studio-filippi.it con scritto  "Cancellami". 

 
Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 sulla protezione dei dati personali delle persone fisiche le informazioni contenute nel presente messaggio e in qualsiasi allegato sono di carattere 

confidenziali ed esclusivamente per l'uso dei destinatari previsti. Se avesse ricevuto questo messaggio per errore, la informiamo che in base al regolamento di cui sopra e all'art. 616 

c.p., qualsiasi uso, divulgazione, distribuzione o riproduzione dei contenuti è severamente proibito. Si prega di inviare una notifica al mittente e quindi eliminare il messaggio (inclusi gli 

allegati) dal proprio sistema senza leggere alcun contenuto.Pursuant to EU Regulation 2016/679 on the protection of natural persons with regard to the processing of personal data, the 

information contained in this message and in any attachment is confidential and exclusively for the use of the intended recipients. If you have received this message by mistake, we 

inform you that according to the aforementioned regulation and to art. 616 c.p., any use, disclosure, distribution or reproduction of the contents is strictly prohibited. Please give 

notification to the sender and then delete the message (including the enclosures) from your system without reading any of the contents. 
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